

弹劾特朗普调查再“直播” 美前大使痛陈遭“抹黑”

新华社电 美国国会众议院15日举行第二场公开听证会,为针对总统唐纳德·特朗普的弹劾调查“取证”。

美国前驻乌克兰大使玛丽·约万诺维奇当天作证,指认纽约前市长、特朗普私人律师鲁迪·朱利安尼等人在她任大使期间对她“抹黑”,同时批评特朗普政府处理乌克兰事务的方式及其对待美国外交官的态度。



美国前驻乌克兰大使玛丽·约万诺维奇(前)出席听证会并作证 新华社发

作证 一直是“抹黑标靶”

众议院情报委员会主席、民主党人亚当·希夫主持听证会,现场经由电视向公众直播,持续大约5个小时。作为证人出席的约万诺维奇是资深外交官,2016年起出任驻乌克兰大使。

约万诺维奇作证,她今年5月突然遭解职并离任以前,一直是朱利安尼等人所策划“抹黑活动”的“标靶”;特朗普今年7月与乌克兰总统弗拉基米尔·泽连斯基通话时对她的描述“听着像是威胁”,特朗普个人对她的贬低让她“震惊”。

约万诺维奇说,她看到的美乌总统通话内容相关备忘录显示,特朗普称呼她是“坏消息”,称她“要摊上事了”。

她就特朗普政府对乌克兰政策及其对待美国外交官的态度表达担忧。“我们的乌克兰政策陷入混乱……世界都知道,‘拿下’一个没有满足他们要求的美国大使是多么轻而易举”。

她把矛头对准国务卿迈克·蓬佩奥,指认他没有击退“绑架美国对乌克兰政策”的势力,没有在她面临“危险的错误”攻击时给予支持。

一名情报官员8月检举特朗普前一个月与泽连斯基通话内容不妥。那次通话触发众议院9月24日启动弹劾调查,重点是特朗普是否下令冻结对乌克兰将近4亿美元军事援助,以迫使泽连斯基调查前总统、2020年总统选举民主党籍竞选人乔·拜登及其儿子亨特。

美国驻乌克兰临时代办威廉·泰勒在13日首场公开听证会上说,美国政府经由“非常规政策渠道”推动乌克兰调查拜登父子,这一渠道由朱利安尼主导。

回应 特朗普发推特“恐吓”

听证会开始不到一小时,特朗普在社交媒体“推特”发文,声称“玛丽·约万诺维奇所到之处都会变得糟糕”。

被问及特朗普这段文字会对她和其他证人产生什么样的作用时,约万诺维奇告诉众议院情报委员会,“这非常令人害怕……作用是让人心生畏惧”。

特朗普“恐吓证人”;特朗普辩解,说他有权表达自己的观点。

共和党人没有正面回应约万诺维奇的证词,而是从拜登的儿子亨特着手,试图引导约万诺维奇承认,亨特在拜登任副总统期间供职乌克兰能源企业“可能构成利益冲突”。

就这场弹劾调查,虽然民意调查显

示支持者多于反对者,美国民众对特朗普的行为是否构成罪状、足以弹劾迄今没有共识。

按照流程推算,众议院全体有望在12月末圣诞节以前就是否弹劾总统表决。调查随后交由参议院“审理”,以决定是否罢免总统。多数分析师预期,共和党人占据多数席位的参议院不太可能罢免特朗普。

驻日美军费用大涨 美要日交80亿美元

新华社电 日本政府官员16日证实,美国要求日本将所负担美军驻扎费用增加4倍,遭日本拒绝。

共同社报道,日本政府官员说,时任美国总统国家安全事务助理博尔顿7月访问日本时提出涨价要求,这是美国首次对日

本给出具体涨幅。博尔顿表示,美国要求韩国将负担的驻韩美军费用增加至5倍,希望日本按同样比例提高军费分摊金额。

美国《外交政策》杂志15日以多名美国政府官员为消息源报道,博尔顿要求日本负担的军费增至80亿美元。日本认定美国所提涨

幅不现实,表示日本在美国盟国中负担驻扎美军费用比例已经最高,拒绝美国要求。

美国国防部2004年报告显示,2002年驻日美军费用74.5%由日本承担,比例远远高于其他国家。2004年以后,美国没有发布各国分摊比例。

澳男子遭鳄鱼偷袭 猛戳它的眼睛生还

新华社电 澳大利亚一名公园管理员独自钓鱼时遭遇一条体长近3米的咸水鳄鱼偷袭,情急之下,猛戳它的眼睛,得以侥幸生还。

克雷格·迪克曼现年54岁,15日在澳大利亚昆士兰州凯恩斯一家医院的病房里,向媒体记者讲述大约一周前的惊险遭遇。迪克曼10日一时兴起,决定去澳大利亚北部一处号称“鳄鱼之乡”的偏远地区钓鱼。当他准备离开时,一条体长2.8米的鳄鱼正要从他背后偷袭。“一转身,我看到它的头靠过来”。

他说,鳄鱼伸出爪子,抓住他的腿,“它的爪子发出摩擦声,我想那种声音将成为我永远的噩梦”。鳄鱼试图把他拖入水中,他们扭作一团。危急之中,迪克曼发现这只身覆“铠甲”的庞然大物唯一“弱点”是眼睛,于是猛地把大拇指戳进它的眼眶。“它的眼睛大幅向内收缩,戳得够深的话,你能碰到骨骼,我尽最大力气往里戳,那一刻,它松开了我”。

几分钟后,迪克曼费力爬到鳄鱼身上,固定住它的嘴。“然后,鳄鱼和我都顿了一下,可能在想:‘嗯,现在怎么着?’”随后,他推开鳄鱼,受伤的鳄鱼顺势溜回水里。经历这场搏斗,迪克曼手部和腿部受伤。他驱车45分钟回到家中,拨打急救电话,由医疗直升机送往凯恩斯医院。

住一晚8.4元人民币 旅馆要求拿隐私换

新华社电 日本福冈市一家旅馆提供获称“最便宜”客房住宿,客人入住一晚仅需130日元(约合8.4元人民币)。客房设施齐全,入住条件是客人需接受“全程直播”。

这家“朝日商务旅馆”位于福冈中央区,到当地最繁华的天神商业区步行只需15分钟。“最便宜”客房是8号房间,位于二楼,入住条件是同意旅馆在社交媒体“优兔”上直播客人在房间内一举一动,不得裸体。

日本“天空新闻24小时”网站记者前去探访,发现房间是普通日式客房,干净整洁,有榻榻米、折叠床铺、小矮桌、电视机和热水壶等,配有用于不间断直播的摄像头,没有独立厕所和淋浴间。客人如厕或洗浴需到楼下使用公共设施,以确保客人不会在房间内“走光”。为避免纠纷,直播只有影像、没有声音,客人不用担心发出不雅声响或打电话被听到。旅馆管理人员说,8号房间原本是旅馆最差的房间,鲜有人预订。为说服人们住进这间房,旅馆想出直播换低价住宿的点子;这一促销策划现在初见成效。

科普:少量跑步也有助于健康

新华社电 日前刊载的一项研究表明,跑步与死亡率显著降低存在相关关系。如果更多人开始跑步,并不需要跑太长距离或者跑太快,也有助于健康,变得更长寿。

这项研究汇总了14个相关研究,共涉及23万多名研究对象,对他们的追踪时间从5.5年到35年不等。

在分析了这些数据和资料后,澳大利亚维多利亚大学等机构的研究人员发现,与从不跑步的人相比,跑步者的全因死亡率要低27%,跑步者死于心血管疾

病的概率要低30%,死于癌症的概率要低23%。

研究发现,哪怕只是一周跑步一次,每次持续时间不足50分钟、速度低于每小时8公里,都与人们健康状态改善和寿命提升相关。但更大量的跑步也并不意味着更大的健康收益。研究发现,在世界卫生组织推荐的每周体育锻炼时长基础上进一步加大跑步量与全因死亡率进一步降低并无关联。世卫组织建议成年人每周至少累积进行150分钟中等强度运动或75分钟剧烈运动。

